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卷＝

本文件為閱卷員而設，
詮釋本文件時應小心謹「目。

此評卷參考所列答芊，
一盡錄。

本考試着重考核考生對
考生在參考建議答案的同亞，

考生在回答論述題時，
並須寫出合乎邏輯、

試題若列明要求答案
例說，試題要求考生列
答案。

的 合理 可

的能力。

本評卷參考內列有以下符號：

前號符

／

＠

 
巴 -a·

取回
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甲部
分歟

1. (a) (i)否， (I)
因為該物品邊際生產成本是大於零。惑 (1) 

因為該物品是運用稀少的資源所生產，

(ii)是， 2

(1) 

因為一個人可下載並學習該教材時，可沒減少另一人可獲取該教材的機 (2) 

會，即非競爭性消費。

(b)否， (1)
因為某人報讀MOOC的時間成本可能高於另一人報讀校內課程的時間成本加 (2) 
上該課程學費。
惑前者(MOOC學生）可能須花額外的時間獲取／下載該教材及和課程講師或教
學助理溝通。
惑前者可能要支付接駁互聯網的費用以獲取該教材。

分數
2. (a)第三類生產， (1) 

因為它提供零售服務。 0) 

(b)原因：
減低營銷和推廣的成本

－減低供應商的運輸成本 @2 

有更多的有關行業設立如配件和維修店
｝最高 4

－任何其他相關點
［只批閱首雨項］

I 或因為該物品的邊際使用價值大於零。
2 若下載該教材時間，網絡流量有限制（或擠塞問題）， r
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5. （失業人數／總勞動人口）X 100% 
由於總勞動人口和失業人數下跌的人數相同，
失業人數下跌的百分率大於總勞動人口下跌的百分率，

6 (a) (i) 法定儲備比率： 1000百萬元/5000百萬元=0.2

(ii)貨幣供應： 150百萬元十5000百萬元=5

(b)新的貨幣基礎： 150百萬元丑050百萬元=1200百萬元

(c)新的貨幣供應： 150百萬元十1050百萬元/0.2 =

7. (a)未能判斷，
產出／投入的比率）作比較。

(b)設R=稻米及C=成衣
15R/3C=5R 

在乙國，生產每單位C的機會成本=8R/4C=2R

因此甲國（乙國）生產R(C)有比較優勢。

分數
(4) 

，生產4C,

，乙國可以自行生產lC和6R。

12R 

分鐓
(1) 

(2) 

(2) 

(3) 

分歟
(2) 

(1) 

(1) 

6R)
4 
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分鐓
8. 提案1

－ 機會岂箜：免費教育的年期增加令窮人能接受更多的教育，從而提高他們
未來的生產力及賺錢能力。

－ 其他因素不變，在教育上花費更多，會增加政府支出，引致總需求和墾産
出上升。［需求效應］

－ 免費教育的年期增加會提高勞工生產力，並增加日後的纏蘆出巳。［供應效
應］

－ 對正常就學年齡以外的人士提供免費教育，會令勞力供應下降（更多人留
在學校），故此現時的纏蘆出下降。［投資人力資本的成本］

－任何其他相關點

@2; 
最高：4

提案2:

－ 收入／結果岂箋：給予失業人士較多福利縮減就業人士（富人）和失業人士
（窮人）的收人差距。

5

－ 失業援助金會令失業者的可用收人和消費增加，總需求上升，導致纏蠹出
增加。［需求效應］

－ 失業援助金可能對勞力供應有抑制作用，令現在和將來勞力的技術水平下
降（即人力資本消減）及纏蜃出下跌。［供應效應］

－ 任何其他相關點

5 在有高技術工人失業的情況下，這未必能縮減貧富人的收人差距。

4

．，
高

卽
最l
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乙部

9. (a)

－ 被收購的風險較低
毋須向公眾披露會計資料

l
 

.
，

高

1
 

＠
最

敷

｝

分

－ 任何其他相關點
［只批閱首項］

} ii I

(b) 

(c) 

－ 咖啡質素較低
－ 生產成本較低

較差
I

－ 任何其他相關點

［只批閱首兩項］

(d) 
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他原料成本（即正數的工資和其他要素收入）。［收入面］
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10 (a) (i) 本地生產總值上升(3百萬元），因為這課程是常住生產單位本年度的生
產，該課程的價值會計入GDP內。

(ii)本地居民生產總值下降(5百萬元），因為GNP的轉變=GDP的轉變(+3
百萬元）十海外收人淨值NIA的轉變(-8百萬元）。因為該巴西球員不
是本地居民，故該8百萬元收入會計算成收人流出，在本港的國民收人計
算內是須要扣減的。

(b)合約乙較合約甲優勝之處：
－ 足球隊的東主分擔部分商業風險予球員乙，因為當球員乙沒有比賽／沒有進

球時，所需支付給球員乙的酬勞較低·
－ 足球隊的東主降低監察球員表現的成本，因為球員乙在訓練和比賽的工作意

慾較高。
－ 任何其他相關點

［只批閱首兩項］

(c)職業足球員的職業流動性低，
因為他們的技術專門，並不容易轉移到其他的工作去。

45 
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11 (a) (i) 

(ii) 

(b) 

(c) 

向。前者的波幅較後者的大。

，故能

分皺
(2) 

(2) 

(2) 
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(d)文字解說：
一方面，

已完稅香煙屬代替品，
量有可能會上升，

(4) 

在圖中顯示：
需求曲線向右移
供應曲線向左移
最終均衡點的交易量較高
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12. (a)對內地旅客的服務出口下跌
分歟
(l) 
(1) 

(b) 、丿、｀＇
1
1

 

（
（

 總產出下降回到Y冰平。

AD曲線向左移
－ 原初短期均衡總產出的正確位置Yo

平葯蛄尹扣恋庫念中卸＝苹圧睪v. (=Yr)
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。 Y1 =Y「壬一 Yo, 出水平

(c) 

(d)負面界外影響／私人成本與社會成本分歧。

(4) 

(1) 

(3) 
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丙部

13. (a)

(b) 

＄ 

分數
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(d) （用電），
）收取不同的價格。

7

(e)合併。

（
 

(f) 合併可能減低原料的成本／享有規模經濟令平均生產成本下降。
過調低電力的價格從而將上述得益給予消費者，

(3) 

）、
�

1
1

 

（
（

 

(2) 

假設供電予住宅用戶和工業用戶的技術是相同的。
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(e) (i) 原因：
GDP可能上升，
上升
有關健康的技術交流可以令預期壽命上升

－ 任何其他相關點
［只批閱首項］

(ii)原因：

收入分配可能更為不均
污染可能增加（專鬥化生產造成污染的物品）

－ 任何其他相關點
［只批閱首兩

l
 
@

1
 

`

A

J

4

`

，

J

52 

Provided by dse.life




